

Вести профсоюза

№ 11 (213)

21 декабря 2023 года



**БУДЕМ ВМЕСТЕ –
СТАНЕМ СИЛЬНЕЕ**

Газета выпускается с 12 ноября 2003 г.

ПЕРВИЧНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ АО «АВТОВАЗ» АСМ РФ

12+

2024 С Новым годом!

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Вот и завершается 2023 год и начинается новый период, полный надежд и возможностей. От имени Первичной профсоюзной организации АО «АВТОВАЗ» я поздравляю вас и ваших близких с наступающим Новым 2024 годом!

Уходящий год был необычным и испытательным для всех нас, мы столкнулись с множеством трудностей и вызовов: санкционное давление, локализация деталей и компонентов, наращивание объемов производства. Но благодаря силе всего трудового коллектива, нашему крепкому духу и солидарности, трудолюбию и профессионализму мы достигли настоящих успехов: логистические цепочки настроены, производственные линии работают в максимальном темпе, автомобили LADA занимают абсолютную лидерскую позицию на российском рынке. Мы показали и доказали всем, что вместе можем преодолеть многое. Активная позиция, мудрость и сплоченность, вклад в развитие и процветание АВТОВАЗа и дочерних предприятий каждого из вас неоценимы!

В новом году перед нами открываются новые возможности и перспективы. Но безусловным приоритетом наступающего года (как и уходящего) является поддержка трудового коллектива. Это соблюдение коллективного договора, развитие персонала, обеспечение социальными льготами и гарантиями, помощь мобилизованным и их семьям, поддержка наших ветеранов. Я уверен, что мы сможем достичь ещё больших высот и успешно решать интересы каждого работника. Лишь вместе мы сможем достичь больших результатов!

Дорогие коллеги и уважаемые ветераны, пусть **Новый 2024 год** принесёт вам вдохновение и новые достижения. Искренне желаю вам, чтобы ваш труд был всегда оценен, а ваши таланты и умения находили заслуженное признание. Желаю вам в новом году осуществления всех ваших планов и мечтаний, высот в профессиональной деятельности. Крепкого здоровья, душевного спокойствия и счастливых моментов с вашими близкими. Пусть предстоящие праздники принесут вам много тепла, любви и добра, а каждый день нового года будет наполнен радостью и благополучием. Берегите себя и своих близких. **С Новым годом!**

Сергей ЗАЙЦЕВ,
председатель
ППО АО «АВТОВАЗ»
АСМ РФ



Уважаемые работники, члены Профсоюза ППО АО «АВТОВАЗ» АСМ РФ!

Поздравляем с наступающим Новым годом! Пусть 2024 год принесет вам радость, взаимопонимание и теплые моменты с близкими. Пусть счастьем и добротой будет наполнен дом каждого.

Желаем вам любви, здоровья, достатка, семейного благополучия и восхитительных праздников, полных чудес и подарков, волшебного новогоднего настроения, приятной атмосферы и исполнения всех желаний в Новом году!

Негосударственный пенсионный фонд «Ростех»



НЕГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

Ростех

ЗА ДОБРОТУ СЕРДЕЦ СПАСИБО

Профсоюзным комитетом Первичной профсоюзной организации АО «АВТОВАЗ» с первых дней СВО оказывается помощь мобилизованным работникам, членам Профсоюза АСМ РФ, осуществляющим свой патристический долг, а также их семьям. Всего с начала года размер финансовой помощи составил более 2 млн рублей. Есть и другая помощь – волонтерская...

Работники АВТОВАЗа, профактив, жители города тоже не оставались в стороне, принимая участие в различных волонтерских проектах: собирали посылки с гуманитарной помощью, помогали семьям мобилизованных, шили одежду, изготавливали окопные свечи и маскировочные сети.

При поддержке профсоюзной организации АВТОВАЗа и по инициативе Тольяттинского отделения «Союз женщин России» в мае 2023 года была организована волонтерская группа «Сети для СВОи». В эту группу входят члены Профсоюза АСМ, члены комиссии по гендерной политике и культурно-массовой работе профсоюзной организации и активистки тольяттинского отделения «Союз женщин России».

После обращения бойцов с просьбой изготовить маскировочные сети актуальных расцветок рукодельницы

стали искать помещение для работы, перебирать ткани и пробовать различные варианты плетения. Запросы на изготовление маскировочных сетей – одни из самых частых. Востребованный размер сетей – 3х6 и 5х7 метров.

Работа очень кропотливая и требует много времени, поэтому волонтеры трудятся практически ежедневно: приходят после работы, в выходные, с супругами и детьми. «Оплетать, резать спанбонд, ленточки, участвовать в самом плетении – это не сложно», – делятся волонтеры. Так, благодаря им 20 сетей уже отправлены ребятам в зону СВО, а именно: 85 ОМСБр в/ч 78064 3-я батарея; в подразделение «Триумф» 12 роте; 3-й бригаде ГРУ; в 43-й полк; разведывательной роте; в 568-й зенитный ракетный полк (ПВО).



В октябре волонтерской группе от ребят с подразделения «ТРИУМФ», которым были переданы 5 маскировочных сетей, был вручен ценный и памятный подарок – осколок с рисунком, нанесенным одним из бойцов.

За поддержку группы передаю слова благодарности профсоюзной организации АВТОВАЗа (председатель **Сергей Зайцев**), а также профсоюзам механосборочных производств (председатель **Федор Широков**) и автосборочного комплекса (председатель **Виктор Гречишников**).

И, конечно, стоит отметить тех, кто ещё год назад даже представления не имел, как плетутся маскировочные сети. А сегодня знает все нюансы о размерах, материалах и даже цветах. Кто посвятил этому очень много времени, вкладывая в каждую сетку частичку души и сердечного тепла, – волонтеров группы «Сети для СВОи».

Особая благодарность нашим коллегам: семье **Кузьмичевых** (Вере и Сергею), семье **Гурских** (Майе и Даниилу), **Скрипниковой Екатерине**, **Рощиной Татьяне**, **Самотохиной Елене**, **Карповой Людмиле**, **Колесниковой Наталье**, **Растопчиной Татьяне**, **Шакшатиной Евгении**, **Лариной Дарье**, **Шибяевой Елене**, **Лазаревой Танзиле**, **Юрию Пыркину**, **Марине Либек**.

Огромное спасибо вам за помощь, за отзывчивость души и доброту сердец! И, если хоть одну жизнь сэргут наши сети, значит, общее дело было не зря.

Елена САЗОНОВА,
инициатор и куратор
волонтерской группы «Сети для СВОи»



**С НОВЫМ
2024 ГОДОМ!**

*Вот и ещё один год пролетел.
Всё же немало наделал он дел.
Впрочем, в последнее время всегда
Всё напряжённой проходят годá.*

*Ну и, конечно же, наш АВТОВАЗ!
Тоже судьбой был испытан не раз.
Но каждый раз напряжением сил
Он изо всех передряг выходил.*

*Наш АВТОВАЗ! Мы гордимся тобой
Также, как нашей великой страной!
Ну и, конечно же, все мы хотим,
Чтоб новый год был немного другим.*

*Чтоб на земле всюду мир наступил.
Чтобы никто никому не грозил.
Чтобы поменьше различных проблем,
Чтобы хватало машин наших всем!*

*Чтоб Новый год людям
счастье принёс!*

*Чтобы ко всем заглянул Дед Мороз!
Чтоб все желанья исполнил бы он,
Сказкой и чудом наполнив наш дом!*

*Всех С НОВЫМ ГОДОМ,
коллеги, друзья!*

*Пусть будет в мире побольше добра!
Пусть ожидают и дальше нас всех
ВЕРА, НАДЕЖДА, ЛЮБОВЬ и успех!!!*

Владимир ВИХЛЯЕВ,
ветеран АВТОВАЗа

ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ АВТОВАЗА – В КНИГЕ ПОЧЕТА



На отчетной конференции Первичной профсоюзной организации АО «АВТОВАЗ» 6 декабря прозвучали итоги работы за год не только профсоюзного комитета, но и предприятия. А также стали известны важные решения и награждены лучшие цеховые профсоюзные организации.

В работе конференции приняли участие: президент АО «АВТОВАЗ» **Максим Соколов**, вице-президент по персоналу и социальной политике **Дмитрий Михаленко**, первый заместитель главы г.о. Тольятти **Андрей Дроботов**, депутат Самарской губернской думы **Владимир Бокк**, депутат городской думы **Андрей Игнатьев**, председатель Профсоюза АСМ РФ **Андрей Фефелов**, председатель Федерации профсоюзов Самарской области **Дмитрий Колесников**, председатель областной организации Профсоюза АСМ **Александр Меньшиков**, председатель Ассоциации профсоюзных организаций г.о. Тольятти **Анатолий Калинин**, а также руководители подразделений завода и члены Президиума Профсоюза АСМ.

О предварительных результатах 2023 года и задачах на будущее рассказал глава АВТОВАЗа. Максим Юрьевич отразил в своем выступлении те вызовы, которые были в начале года, и основные итоги уже по факту 11 месяцев работы. Так, например, доля рынка новых автомобилей в России составила 36,4%. Лидерами являются наши модели Granta (№ 1) и Niva (№ 2). При этом, несмотря на внешние вызовы, нашему предприятию удалось не только сохранить, но и развить модельный ряд. Особенно важен рост средней заработной платы всего персонала АВТОВАЗа: за 10 месяцев 2023 года, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, она выросла на 39%, а по основным рабочим – на 54%.

Максим Соколов поблагодарил весь коллектив за самоотдачу и усилия, которые позволили достичь таких результатов к концу года. Благодаря этому администрацией, по согласованию с профсоюзным комитетом, принято решение: **выплатить после Нового года всем работникам АВТОВАЗа и дочерних обществ единовременную премию по результатам работы за II полугодие 2023 года в размере 14 тысяч рублей.** До конца 2023 года мобилизованным работникам Общества премия будет выплачена в увеличенном размере – **28 тысяч рублей**, а семьям погибших коллег – по **100 тысяч рублей**. К слову, той работе, которая велась в коллективе для оказания поддержки мобилизованных, участников СВО и их семей, Максим Юрьевич уделил особое внимание.



Об этом же направлении в своем докладе говорил и председатель ППО **Сергей Зайцев**. Профсоюзный комитет АВТОВАЗа ежемесячно перечисляет средства в Фонд «Солидарности» ФПСО, производит разовые перечисления в другие фонды. Регулярно оказывает материальную помощь членам семей военнослужащих. Перечисляет средства для оказания поддержки в сборе гуманитарной помощи. Всего на эти цели в 2023 году из бюджета профсоюзной ор-

ганизации АВТОВАЗа направлено свыше 2 млн рублей.

Профсоюзные комитеты структурных подразделений организовывали волонтерские акции по сбору и отправке гуманитарной помощи. Члены комиссии по гендерной политике и культурно-массовой работе, совместно с активистками Тольяттинского отделения «Союз женщин России» на протяжении нескольких месяцев участвовали в изготовлении мажорировочных сетей, которые были переданы в зону СВО.

Говоря об итогах года, Сергей Юрьевич подчеркнул каждое направление профсоюзной работы, привел цифры, графики и другие наглядные факты. Особое внимание уделялось контролю хода выполнения коллективного договора, мероприятий Соглашения по охране труда.

Пристально анализировался уровень заработной платы и её покупательной способности, которая составила 4,75 прожиточных минимума трудоспособного населения Самарской области. Уровень средней заработной платы в АО «АВТОВАЗ» за 10 месяцев 2023 года – **70 013 рублей**. Это было достигнуто благодаря правильным решениям администрации и профсоюзного комитета: повышение тарифных ставок и окладов всему коллективу на 9% и еще на 10% – рабочим и линейному персоналу, премирование по итогам полугодия, к Празднику Весны и Труда, выплата материальной помощи членам профсоюза в размере 7 тысяч рублей.

Эффективную работу по вопросам оказания правовой помощи членам профсоюза проводит профсоюзная юридическая служба. **Экономическая эффективность всех форм правозащитной деятельности составила более 2,5 млн рублей.** Среди членов профсоюза очень востребованы мотивационные проекты профсоюзной организации по разным направлениям: отдых и лечение, спорт, содовая связь, касса взаимопомощи, скидки от партнеров профсоюзной дисконтной карты. Сергей Юрьевич поблагодарил профсоюзный актив и всех членов профсоюза за ответственную и слаженную работу в напряженном отчетном периоде. С подробным отчетом профсоюзного комитета о работе за 2023 год можно ознакомиться на сайте профсоюзавтоваза.рф, в разделе «Отчеты».

Также были заслушаны отчеты контрольно-ревизионной комиссии и комиссии по работе с молодежью первичной профсоюзной организации. А выступающие делегаты от автосборочного комплекса, служб директора по производственной логистике и вице-президента по безопасности и режиму подняли волнующие работников вопросы и подчеркнули положительные итоги работы.

Заведующий отделом профкома СДпПЛ **Светлана Силина** в своем докладе от подразделения службы отметила работу по оказанию помощи мобилизованным и их семьям и вышла со следующим предложением в адрес администрации завода: предоставлять возможность очередного отпуска женам/родителям (работникам АВТОВАЗа) совместно с мужьями/сыновьями (участниками СВО), пришедшими в отпуск.

Председком профсоюзной организации УСВПБиР **Татьяна Борисова** передала просьбу коллектива сохранить наполнение и соотношение Программы оздоровления и отдыха на уровне 2023 года.

Много вопросов поступило от работников автосборки: повышение уровня заработной платы отдельным категориям специалистов, состояние дорог и работа транспорта в зимнее время года, увеличение количества партнеров по профсоюзной дисконтной карте.

После выступлений прения были завершены, проект постановления конференции был принят, а также прошло награждение призеров смотра-конкурса на лучшую цеховую профсоюзную организацию. Всех призеров мы опубликовали в ноябрьском номере газеты «Вести профсоюза» (№ 10 от 30 ноября 2023 года).

Председатель ФПСО Дмитрий Колесников в своем выступлении поблагодарил от имени трудовых коллективов региона профсоюзную организацию АВТОВАЗа за большую и важную проводимую работу, за умеренный и настоящий оптимизм, за достигнутые высокие показатели своей деятельности.

Дмитрий Геннадьевич подчеркнул, что АВТОВАЗ сегодня выполняет важную государственную задачу – не просто остаться лидером на российском рынке, а обеспечить национальный суверенитет в производстве автомобилей.

Также он озвучил решение, которое было принято Президиумом ФПСО:

– Учитывая большой вклад в развитие и укрепление профсоюзного движения Самарской области, совершенствование региональной системы социального партнерства в сфере труда, обеспечение организационного единства, повышение эффективности деятельности по защите социально-трудовых прав и интересов трудящихся, а также за высокую профсоюзную деятельность, высокий уровень социальной защиты коллектива, **внести в Книгу почета Федерации профсоюзов Самарской области Первичную профсоюзную организацию АО «АВТОВАЗ» АСМ РФ.**

Татьяна ЧАЙКУН

По многочисленным обращениям работников АВТОВАЗа, высказанным на конференциях, с 11 декабря 2023 года организованы перевозки для доставки работников АО «АВТОВАЗ», проживающих в с. Ягодное и в с. Подстепки, на работу к 3-й смене к 00:15 и вывоза с работы после окончания 2-й смены в 00:15 по маршрутам:

- маршрут № 1 (прямое направление): с. Ягодное – ОП «КВЦ»: ул. Советская, 50 – ул. Чкалова – ул. Вознесенского – ул. Грачёва (ОП «Первомайская») – ОП «Мечта» – ОП «Крымский квартал» – ОП «Ладья Благополучия» – Ягодное шоссе – ул. Цеховая – ул. Вокзальная (со всеми остановками) – ул. Борковская (со всеми остановками) – Южное шоссе (со всеми остановками) – ОП «КВЦ»;

- маршрут № 1 (обратное направление): ОП «КВЦ» – с. Ягодное: ОП «КВЦ» – ул. Цеховая – ул. Вокзальная (со всеми остановками) – ул. Борковская (со всеми

остановками) – Южное шоссе (со всеми остановками) – с. Ягодное (по той же схеме);

- маршрут № 2 (прямое направление): с. Подстепки – ОП «КВЦ»: ОП «с. Подстепки» – ОП «Ст. Разина» – ОП «Полевая» – ОП «ул. Надежды» – ОП «ул. Специалистов» – ул. Фермерская – пос. «Приморский» – Московский пр-т – ул. Заставная – Южное шоссе (со всеми остановками) – ул. Цеховая – ул. Вокзальная (со всеми остановками) – ул. Борковская (со всеми остановками) – Южное шоссе – ОП «7 вставка»;

- маршрут № 2 (обратное направление): ОП «7 вставка» – с. Подстепки: ОП «7 вставка» – Южное шоссе (со всеми остановками) – ул. Цеховая – ул. Вокзальная (со всеми остановками) – ул. Борковская (со всеми остановками) – Южное шоссе – ул. Заставная – Московский пр-т – пос. «Приморский» – с. Подстепки (по той же схеме).

Время и место подачи транспортных средств:

- маршрут № 1 (прямое направление): с. Ягодное – 22:45;

- маршрут № 2 (прямое направление): с. Подстепки – 22:50;

- маршрут № 1 (обратное направление): ОП «КВЦ» – 00:25

- маршрут № 2 (обратное направление): ОП «7 вставка» – 00:30.

На остановочных пунктах, имеющих на маршрутах, осуществляется посадка только работников АО «АВТОВАЗ» при предъявлении удостоверения сотрудника АО «АВТОВАЗ» (пропуска) и оплате проезда в размере 35 рублей (в т.ч. НДС 20%).

В качестве оплаты принимаются наличные денежные средства и безналичный платеж по банковской карте. Льготы на проезд не предоставляются.



ПРОФСОЮЗНЫЙ ЛИДЕР ПРИДЁТ НА ПОМОЩЬ ВСЕГДА



Представляем лауреата городской акции общественного признания «Наши люди» от службы вице-президента по продажам и маркетингу в номинации «Профсоюзные и общественные лидеры» – председателя профсоюзного комитета производства исходящей логистики автомобиля Фролову Валентину Сергеевну.

Валентина начала свою трудовую деятельность в 1986 году технологом на хлебокомбинате, но уже спустя год пришла на родной завод, где и работает сегодня. В бригаде Валентина Сергеевна ответственно подходит к своим обязанностям контролера отдела обеспечения отгрузки автомобилей. Неоднократно обучалась новым методам в работе, по-

вышая свой профессионализм. Обучала молодых работников. Благодаря своим организаторским способностям, опыту работы и доверию коллектива, в 1991 году Валентину избрали профгруппоргом бригады.

Она активно принимает участие в общественной жизни коллектива бригады, цеха и всего производства. В 2001 году Валентина избрана в члены цехового комитета, а в 2009 году – председателем цехового комитета с численностью более 300 человек. Лидерские качества, хорошие организаторские способности, знание психологии человека, индивидуальный подход к каждому – не остаются незамеченными в большом и дружном коллективе.

В настоящее время, когда наши военнослужащие находятся в зоне СВО и вы-

полняют задачи по защите Родины, Валентина общается с семьями мобилизованных своего подразделения, оказывая им необходимую помощь.

Валентина – не только отличный работник, профсоюзный лидер, но и обаятельная женщина, замечательная хозяйка, общительная и легкая на подъем, готовая в любую минуту прийти на помощь.

Коллектив производства исходящей логистики автомобилей и профсоюзный комитет СВППМ поздравляет Валентину Сергеевну с высокой наградой и признанием в данной номинации. Благодарим за активную жизненную позицию и желаем ей дальнейших успехов в профсоюзной и производственной работе.

Профком СВППМ

«ЖЕНЩИНА-МАТЬ»

28 ноября в Культурном центре «Автоград» состоялось торжественное мероприятие – городская акция общественного признания «Наши люди». Одной из победителей в номинации «Женщина-мать» стала Данилова Анжелика Алексеевна, контролер станочных и слесарных работ дирекции по технологическому обеспечению качества службы директора по качеству.

Анжелику Алексеевну знают многие на заводе. 34-летний стаж работы на производстве, долгие годы работы профгруппоргом послужили уважению и заслуженному авторитету в коллективе. Признание на городском мероприятии она получила как многодетная мать, воспитавшая вместе с супругом Андреем Викторовичем достойных детей, чьи заслуги также оценены обществом.

Дочь Анна награждена Благодарственным письмом за безупречную работу и большой вклад в развитие культуры г. Тольятти, ей вручен памятный знак «За служение людям».

Сын Антон награжден Похвальной грамотой Министерства образования и науки РФ «За особые успехи в изучении отдельных предметов». Закончил магистратуру ТГУ с красным дипломом, работает ведущим специалистом в IT-компании, является наставником, преподает информатику. Антон – постоянный участник городских мероприятий, музыкальных конкурсов и фестивалей «Студенческая весна», фестиваля патриотической песни «Во славу Отечества» и других.

Младшая дочь Анастасия учится на химика-технолога, также активно участвует в городских конкурсах, занималась танцами, делает поделки из алмазной мозаики, изучает тайский язык. Анастасия – самостоятельная, и её семья верит, что она сможет всего достичь.

У Анжелики Алексеевны всегда есть время для детей. Вместе они посещают театры, любят путешествовать по городам и красивым местам нашего края, да и просто устраивать домашние посиделки с пением под гитару. В основе замечательной семьи Даниловых – порядочность и доброта.



Мы искренне поздравляем Анжелику Алексеевну, благодарим за активную позицию, оптимизм, неиссякаемую энергию и добросердечность! Желаем её семье дальнейших успехов и благополучия!

Профком СДПК

ЛИДЕР – ЭТО НАВСЕГДА!

В коллективе производств литья и поковок работают замечательные люди, которые пользуются заслуженным авторитетом и уважением. Среди них – председатель цехового комитета цеха 14-4 Рожков Игорь Витальевич и старший мастер цеха 11-1 Галушкин Игорь Георгиевич.

28 ноября состоялось торжественное мероприятие, посвященное чествованию победителей городской акции «Наши люди». Профсоюзный комитет производств литья и поковок представлял в номинации «Профсоюзные и общественные лидеры» Рожкова И.В., в номинации «Специалист отрасли» – Галушкина И.Г.

Рожков Игорь Витальевич свою жизнь связал с АВТОВАЗом после окончания техникума ТТГХиСТ по специальности «Газоэлектросварщик», устроился сварщиком МКС на «Шевроле-Нива», потом перевелся в МСП мотор-4 наладчиком, а в декабре 2011 года – в цех холодно-объемной штамповки № 14/4 корректировщиком ванн 3-го разряда, где трудится по настоящее время.

Обязательность, пунктуальность, коммуникабельность, трудолюбие, хорошие организаторские способности – вот те качества, которые характеризуют Игоря Витальевича и за которые в 2019 году его избирают председателем цехового комитета. Как человек с активной жизненной позицией, он обладает высоким чувством ответственности за порученное дело.



Под руководством Игоря Витальевича профсоюзный цеховой комитет ведет активную работу с коллективом цеха: принимает участие в смотрах-конкурсах, выставках, спортивных мероприятиях, организуют поздравления коллектива.

Дружная семья Рожковых свободное время любит проводить на даче, а также заниматься её благоустройством. Родители серьезно относятся к воспитанию своих детей, заботятся об их духовном, нравственном и физическом развитии. Глава семейства Игорь Витальевич является для них образцом хорошего семьянина, потому что ему присущи ответственность, доброта и большая любовь к дочерям и жене. Все трудные жизненные ситуации решаются сообща обоими родителями, которые всегда находят мудрое и правильное разрешение возникшей проблемы. Жизненный девиз Игоря Витальевича: «Не откладывай на завтра то, что можешь сделать сегодня».

Галушкин Игорь Георгиевич устроился работать на АВТОВАЗ в 2002 году по профессии обрубщик. В 2004 году был переведен мастером, а в 2014 году – старшим мастером цеха 11/1. Это настоящий энтузиаст своего дела.

Игорь Георгиевич – технически грамотный и инициативный работник, в том числе в решении вопросов обслуживания, ремонта и бесперебойной работы установок по обработке альтернативной продукции «Анкер» и «Клин». Принимал активное участие в модернизации инструмента установок по обработке отливок «коробка дифференциала», «суппорт переднего тормоза». За время работы участвовал во внедрении в производство 14 рационализаторских предложений, направленных на повышение надежности работы оборудования и улучшение качества выпускаемой продукции, с экономическим эффектом до 22 миллионов рублей.

Помимо этого, внес большой вклад в технологию процесса по изготовлению и обработке деталей для участ-

ка формовки, что дало возможность снизить уровень брака на 10%. Постоянно совершенствует методы «Бережливого производства», что позволяет в кратчайшие сроки восстановить работоспособность оборудования и снизить потери от простоев.

Игорь Георгиевич постоянно совершенствует и пополняет свои знания, обучает других, помогает, поддерживает, вдохновляет на работу молодых работников производства. Большое внимание уделяет формированию у них прочных теоретических знаний и практических навыков. Обучил многих рабочих по специальности «Плавильщик». Он с легкостью решает вопросы, будь они производственного характера или межличностных отношений, бытовые или вопросы организационного плана.

У Галушкиных дружная, добрая, гостеприимная семья. Игорь Георгиевич уделяет много внимания детям и близким. Любимое хобби – рыбалка и путешествия. А еще глава семьи очень любит лесных птиц.

Коллектив ПЛП поздравляет Игоря Рожкова и Игоря Галушкина с заслуженным общественным признанием. Желаем новых трудовых побед, высоких достижений, благополучия в семье и крепкого здоровья!



Профком ПЛП

ЧТО В ИМЕНИ ТВОЕМ, АННА?

Имя Анна – символ доброты, милосердия и заботы, женственности и красоты. Именно такая Анна возглавляет профсоюзную организацию управления по персоналу автокомпонентных производств СВППиСП – Анна Викторовна Арефьева.

Наша Анна – воплощение женской русской красоты: с голубыми бездонными глазами, светлыми волосами, статная, спокойная, теплая и душевная, а внутри – сила и огонь. Красота, да и не только! Потому что красота Анны гармонично сочетается с деловыми качествами: трудолюбие, компетентность, четкость, рациональность.

Вся трудовая биография Анны – 27 лет – связана с Волжским автозаводом и металлургическим производством. В 1996 году она начала работать стерженщиком машинной формовки, затем – экономистом. В настоящее время Анна – главный специалист отдела организации труда и заработной платы заготовительных производств.

Руководство характеризует Анну, как технически грамотного и высококвал-

лифицированного специалиста с богатейшим опытом и знанием организации производственного процесса. К исполнению своих служебных обязанностей относится добросовестно, инициативно и ответственно, постоянно повышая свои профессиональные компетенции.

Активная жизненная позиция, деловые и личностные качества, а также коммуникабельность и юмор снискали уважение и авторитет у коллег по работе. Анна – достойный лидер в трудовом коллективе, опытный лидер профсоюзной организации управления.

Анна при этом – очень душевный и отзывчивый человек. Чуткая и заботливая, она всегда готова выслушать и поддержать в трудную минуту, прийти на помощь, найти правильное решение в проблемной ситуации.

Кроме того, Анна – творческая личность. Свой творческий подход она реализует и в профсоюзной деятельности: при подготовке компьютерных презентаций, мероприятий и событий, поздравлений к государственным и корпоративным датам для всей службы. Как приятно

смотреть яркие и красивые презентации, читать прекрасные поздравительные тексты и стихи: эмоциональные, душевные, человечные. Спасибо тебе большое, Анна, за твой талант и творчество!

У Анны крепкий тыл – муж, сын и дочь, которые во всем поддерживают и помогают. На лыжном профсоюзном кроссе Анна с семьей в первых рядах! Её любимая и дружная семья, общение с близкими и родными как раз и дают силы и вдохновение Анне.

Анна награждена благодарностями и грамотами АО «АВТОВАЗ» и профсоюзной организации СВППиСП, Грамотой Минпромторга РФ, имеет звание «Ветеран АО «АВТОВАЗ». 20 октября 2023 года на профсоюзной конференции службы Анну наградили нагрудным знаком ЦК АСМ РФ «За заслуги перед профсоюзом».

И вот ещё одна достойная награда Анны – абсолютная победа в конкурсе «20 лет вместе с «Вести!»». Интервью с Анной опубликовано на этой же странице газеты.

Дорогая наша Анна, поздравляем с заслуженными наградами! Желаем даль-



нейших профессиональных и творческих успехов. Крепкого здоровья, достижения целей, приятных надежд, семейного и финансового благополучия.

Профком СВППиСП

ГАЗЕТА ПОЗВОЛЯЕТ УЗНАТЬ КОЛЛЕКТИВ БЛИЖЕ

К 20-летию юбилею нашей газеты «Вести профсоюза» нам было важно узнать отношение читателей к газете: как они её воспринимают, что им нравится и насколько она необходима сегодня.

Своим мнением поделилась **Анна Арефьева**, главный специалист ООТиЗ ЗП управления по персоналу автокомпонентных производств СВППиСП.

– Анна Викторовна, расскажите, как Вы познакомились с газетой «Вести профсоюза»?

– Двадцать лет назад, осенью 2003 года, я не просто «выпала» из профсоюзной жизни родного автозавода, а в целом находилась в состоянии путешественника, закинутого на необитаемый остров. В конце августа я родила сына, и вся моя жизнь планомерно сводилась к кормлению, прогулкам, бессонным ночам и посещениям детской поликлиники.

К сожалению, первый выпуск газеты «Вести профсоюза» прошел мимо меня, как и все новости АВТОВАЗа в тот период, но в середине декабря муж принес с работы молоко и сложенную в несколько раз газету. Небольшая газета с синей надписью не произвела большого впечатления, и новости профсоюзного комитета меня в тот момент совсем не заинтересовали. Но на следующий день, отправляясь гулять с сыном, я взяла газету с собой. Медленно катая коляску по аллеям парка Победы, я прочитала всю газету с первой до последней строчки. Не вспомню, про что была каждая статья, но я с удовольствием прочитала новости профсоюза и автогиганта, про соблюдение колдоговора, про важность охраны труда и прочее. Я как будто вернулась в будни своего автозавода и пробежалась по заводским площадкам. Помню, как газета меня захватила, обрадовала. Где-то за пределами моего мира кипела жизнь, народ выходил на работу в производство, профсоюзный комитет проводил переговоры с администрацией. Я была счастлива вспомнить, отвлечься, окунуться в другой мир, подумать о чем-то, кроме часов кормления и календаря прививок. Тот номер газеты подарил мне небольшой отдых от ежедневной круговерти.

– Прослеживаете ли Вы изменения в газете со временем?

– Изменения в газете трудно не заметить. Сколько их было за двадцать лет, всего невозможно вспомнить. Теперь наша газета стала цветной, поменялось и качество бумаги, это тоже значимый факт – всегда радует продукт, который приятно держать в руках. К тому же, наша газета стала мобильнее: теперь это не только печатное издание, но и электронный формат. Современные технологии позволяют развиваться и совершенствоваться. Появилось много новых рубрик. А сколько у нас появилось замечательных авторов в производствах. С какой теплотой, нежностью коллеги пишут про династии или юбилеи своих сотрудников. Сколько у нас замечательных тружеников.

Здорово, что в рабочих буднях можно прочитать не только сухие сводки официальных документов, но и жизнерадостные репортажи со спортивных соревнований или детских праздников.

Газета меняется с каждым номером, с каждой новой статьей, с каждым автором. Время не стоит на месте, и наше издание постоянно обновляется, растет, хорошеет.

– Какой номер или материал запомнился Вам больше всего и почему?

– Помню, какой восторг вызвал номер июля 2014 года, в котором рассказали о большом празднике металлургического производства. Тогда и производство, и профсоюзный комитет отмечали 45-летие. Был грандиозный праздник, замечательные встречи с ветеранами, много разговоров, объятий, слез и воспоминаний. В этом производстве я проработала почти 30 лет и счастлива, что была частью дружного профсоюзного комитета МТП, что узнала много замечательных, душевных людей. Тот репортаж ознаменовался большой фотографией нашего коллектива, и он до сих пор вызывает теплые чувства.



ЮБИЛЕЙ МТП: ВРЕМЯ И ТРУДНОСТИ ДЕЛАЮТ НАС СИЛЬНЕЕ

Дорогие работники АВТОВАЗа и дочерних обществ!

От имени профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации ОАО «АВТОВАЗ» поздравляем вас с юбилеем 45-летия со дня рождения нашего завода!

Созданный на основе выделенного территориально-административного подразделения АвтоВАЗа, наш профсоюзный комитет с первых дней своей деятельности активно участвовал в развитии производственного предприятия. А для тысяч и тысяч людей не просто местом работы – настоящим домом, местом, где можно реализовать свои мечты, стремления, таланты.

Сюда для повышения производительности и совершенствования технологий, а также для реализации социальных инициатив, которые направлены на улучшение жизни наших работников и их семей.

Сегодня АВТОВАЗ выпускает автомобильного поколения, в это поколение входят все виды транспортных средств: легковые, грузовые, автобусы, тракторы, комбайны, экскаваторы, бульдозеры, дорожные машины, сельскохозяйственные машины и многое другое. Мы гордимся тем, что наша продукция известна во всем мире.

В день празднования 45-летия завода и работников, и наших дочерних предприятий, нашего профсоюзного комитета с избранными представителями работников завода и дочерних предприятий АвтоВАЗа и дочерних предприятий. Пусть будут услышаны все ваши мечты, стремления – планы, предложения – мечты. Счастья и благополучия вам и вашим близким!

С.Ю. ЗАЙЦЕВ,
председатель первичной профсоюзной организации ОАО «АВТОВАЗ»

Юбилейный профсоюзный комитет металлургического производства исполняет 45 лет!

Наша организация создавалась, когда на месте производства еще шла стройка. 1 июля 1978 года в МТП состоялось первое профсоюзное собрание, в котором участвовали работники АвтоВАЗа и дочерних предприятий. На базе этих 15-17 человек создан профсоюзный комитет, который возглавил **Виктор Васильевич Лисица**.

В 1979 году – создание металлургического производства, создание первой очереди, а также создание дочерних предприятий профсоюзной организации с избранными представителями работников завода и дочерних предприятий АвтоВАЗа и дочерних предприятий. Они всегда были в тесном производственном и социальном контакте с заводом.

В 1979 году профсоюзный комитет возглавил **Юрий Васильевич Лисица**, который возглавлял профсоюзный комитет до 1985 года. В 1985 году профсоюзный комитет возглавил **Юрий Васильевич Лисица**, который возглавлял профсоюзный комитет до 1995 года. В 1995 году профсоюзный комитет возглавил **Юрий Васильевич Лисица**, который возглавлял профсоюзный комитет до 2005 года. В 2005 году профсоюзный комитет возглавил **Юрий Васильевич Лисица**, который возглавлял профсоюзный комитет до 2015 года. В 2015 году профсоюзный комитет возглавил **Юрий Васильевич Лисица**, который возглавлял профсоюзный комитет до 2023 года.

Юрий Васильевич Лисица, Юлиан Николаевич Демин, Григорий Валентинович Базин, Алексей Михайлович Давыдов, Михаил Михайлович Селевко, Юрий Владимирович Назаров, Олег Александрович Терехов, Александр Лаврентьевич Вологодский, Виктор Александрович Чижов, Геннадий Николаевич Кузнецов, Мисай Юлианович Лисица, Александр Николаевич Кривошеин возглавляют профсоюзную организацию в разные годы. Они годами являются нашей профсоюзной организацией, обеспечивая ее развитие и совершенствование. Мы гордимся тем, что наша организация имеет богатую историю, традиции, ценности, которые передаются от поколения к поколению. Мы гордимся тем, что наша организация имеет много талантливых работников, которые делают ее сильнее и успешнее. Мы гордимся тем, что наша организация имеет много преданных работников, которые делают ее сильнее и успешнее. Мы гордимся тем, что наша организация имеет много преданных работников, которые делают ее сильнее и успешнее.

Коллектив профкома МТП

Много полезной информации наша газета публиковала в тяжелое время пандемии. Были и призывы к вакцинации, и полезные советы для профилактики заболеваний. Обстановка была очень тревожная, на больничных уходили целыми отделами и думали, что маски уже никогда не снимем. Помню, как шла на автобусную остановку по пустынным улицам города (наш отдел работал даже в локдаун): настроение безрадостное, ледяной ветер в спину и маска нещадно трет кожу. А на рабочем компьютере новый номер «Вестей» – цветной лучик, внушающий стабильность, уверенность и веру в лучшее.

Приятно, что наряду с серьезными проблемами, вопросами охраны труда и заводскими приказами наша газета несет много позитивной информации, которая так необходима в суе рабочих будней.

– Повлияла ли профсоюзная газета на Вашу жизнь?

– Газета не просто влияет на нашу жизнь, она её дополняет, расширяет красками, вносит позитив. Массу полезной информации прочтала на страницах издания за долгие годы, начиная с первой помощи до приезда скорой и заканчивая кулинарными рецептами на предстоящие праздники. После любой публикации узнаешь что-то новое, получаешь знания в свою копилку.

С интересом читаю разъяснения юридического отдела, новости законодательства, все пояснения по основным рабочим вопросам. Я всегда могу порекомендовать работникам своего коллектива тот или иной номер с ответами на возникающие вопросы. Из газеты узнаю новости, происходящие в других производствах, управлениях и отделах. Учусь у работников-ветеранов позитивно мыслить, у молодежи – легкости и непосредственности. Восхищаюсь нашими героями, тружениками, волонтерами. У нас замечательный коллектив, и газета позволяет узнать его ближе, перенять опыт.

– Анна Викторовна, как Вы считаете, какую роль играет газета в профсоюзной организации?

– В наше время общедоступности любой информации печатное издание вызывает особые ощущения. Я до сих пор покупаю печатные книги, хотя в электронном формате сейчас можно приобрести любое издание. Но когда держишь в руках бумажное произведение, получаешь еще и тактильное восприятие, удовольствие от перелистывания страниц.

Самая главная роль «Вестей профсоюза» в том, что её читают. Читают все, в любом формате. Выпуска газеты ждут, радуются новостям, рассматривают фотографии, перечитывают последние новости, поздравления юбиляров. Это помощь всей команде профсоюзной организации. Это источник информации, выражение мыслей, один из способов донести идеи профсоюзного движения до коллектива.

Газета – ровесница моего сына – молодая, амбициозная, но уже сформированная, самостоятельная, имеющая свой характер. Наши «Вести профсоюза», как и наша молодежь, вызывает восхищение. Она многого достигла, но все ещё впереди! Есть куда стремиться и развиваться.

– Спасибо за беседу!



2024

Январь

	Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
01	1	2	3	4	5	6	7
02	8	9	10	11	12	13	14
03	15	16	17	18	19	20	21
04	22	23	24	25	26	27	28
05	29	30	31				

Февраль

	Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
05				1	2	3	4
06	5	6	7	8	9	10	11
07	12	13	14	15	16	17	18
08	19	20	21	22	23	24	25
09	26	27	28	29			

Март

	Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
09					1	2	3
10	4	5	6	7	8	9	10
11	11	12	13	14	15	16	17
12	18	19	20	21	22	23	24
13	25	26	27	28	29	30	31

Апрель

	Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
14	1	2	3	4	5	6	7
15	8	9	10	11	12	13	14
16	15	16	17	18	19	20	21
17	22	23	24	25	26	27	28
18	29	30					

Май

	Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
18			1	2	3	4	5
19	6	7	8	9	10	11	12
20	13	14	15	16	17	18	19
21	20	21	22	23	24	25	26
22	27	28	29	30	31		

Июнь

	Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
22						1	2
23	3	4	5	6	7	8	9
24	10	11	12	13	14	15	16
25	17	18	19	20	21	22	23
26	24	25	26	27	28	29	30

Июль

	Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
27	1	2	3	4	5	6	7
28	8	9	10	11	12	13	14
29	15	16	17	18	19	20	21
30	22	23	24	25	26	27	28
31	29	30	31				

Август

	Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
31				1	2	3	4
32	5	6	7	8	9	10	11
33	12	13	14	15	16	17	18
34	19	20	21	22	23	24	25
35	26	27	28	29	30	31	

Сентябрь

	Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
35							1
36	2	3	4	5	6	7	8
37	9	10	11	12	13	14	15
38	16	17	18	19	20	21	22
39	23	24	25	26	27	28	29
40	30						

Октябрь

	Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
40		1	2	3	4	5	6
41	7	8	9	10	11	12	13
42	14	15	16	17	18	19	20
43	21	22	23	24	25	26	27
44	28	29	30	31			

Ноябрь

	Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
44					1	2	3
45	4	5	6	7	8	9	10
46	11	12	13	14	15	16	17
47	18	19	20	21	22	23	24
48	25	26	27	28	29	30	

Декабрь

	Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
48							1
49	2	3	4	5	6	7	8
50	9	10	11	12	13	14	15
51	16	17	18	19	20	21	22
52	23	24	25	26	27	28	29
01	30	31					



Учредитель газеты – Первичная профсоюзная организация АО «АВТОВАЗ»
Профсоюза работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения Российской Федерации

Адрес издателя: 445024, Самарская обл., г. Тольятти, Южное шоссе, 36.

Адрес редакции: 445024, Самарская обл., г. Тольятти, Воскресенская, 7.

Телефоны: 64-29-04, 64-99-13. E-mail: TV.Chaykun@vaz.ru.

Сайт учредителя: профсоюзавтоваза.рф

Главный редактор: Чайкун Т.В.

Газета распространяется бесплатно.

Зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Самарской области.

Рег. номер: ПИ № ТУ63-00950 от 26.10.2018.

Газета отпечатана офсетным способом

ООО «Двор печатный АВТОВАЗ».

Адрес типографии: 445024, Самарская обл., г. Тольятти, Южное шоссе, 36, АВТОВАЗ.

Заказ 20106. Тираж 3000 экз.

12+



При использовании материалов ссылка на «Вести профсоюза» обязательна